

## Страничка редактора

Февраль пронесся очень стремительно... Самый короткий месяц в году... А сколько ярких событий!

Традиционный Месячник патриотизма, Неделя психологии, конкурсы, соревнования, профилактическая работа, детская безопасность...

Дан официальный старт Году наставника. педагога Традиционные линейки понедельникам и работа Советника директора ПО воспитанию укореняются жизни школы. В Директор школы поздравила победителей призеров И муниципального этапа ВсОШ, вручив Дипломы и Грамоты.

Самый маленький месяц вместил в себя огромное количество мероприятий. Чтобы рассказать о всех событиях, эмоциях, впечатлениях пришлось увеличить объем газеты вляое!









Заканчивая верстку выпуска, узнали о Победах наших юных волейболистов.

На муниципальном этапе Школьной волейбольной лиги у нас два 1 МЕСТА! ПОЗДРАВЛЯЕМ команду девушек 7-8-х классов и команду мальчишек 5-6-х классов! Благодарим тренеров!

Заканчивается зима... Радуемся снежным последним дням первым весенним солнечным лучам. Вспоминаем походы выходного дня, которые заряжают позитивной энергией, укрепляют межличностные здоровье приносят отношения, огромное количество позитива.

Радуемся успехам, достижениям и победам каждого! Не стоим на месте! Движемся только вперед! К новым знаниям, открытиям, исследованиям!

И! ПОМНИМ! ЧТИМ! ГОРДИМСЯ! СОХРАНЯЕМ!



# 2023 год объявлен Президентом России

Годом педагога и наставника.

«Преподавание — это возможность обучиться чему-то дважды,» Джозеф Юбер

Наши школьные педагоги-психологи 16-17 февраля 2023 года в рамках плана мероприятий Года педагога и наставника приняли участие мероприятиях Всероссийской международным участием научно-практической «Наставничество конференции образовании: культура, идеи, технологии». «Для нас участие в мероприятиях конференции - это еще одна возможность обогатить свою педагогическую копилку, получить ответы на актуальные вопросы, и конечно же, встретиться единомышленниками, которые также как и готовы повышать свое профессиональное мастерство»- отмечают педагоги-психологи Именных Светлана Викторовна и Вяткина Мария Александровна.

Любовь февраля Трефилова Викторовна приняла участие во II учителей **Уральском** конгрессе информатики и математики, прошел при поддержке СКБ Контур. В программе были представлены лекции и мастер-классы по двум трекам: математика информатика. Перед учителями выступили эксперты из СКБ Контур, СУНЦ УрФУ Екатеринбурга. Конгресс был направлен лучшими практикам ЕГЭ, учеников подготовке к методическими рекомендациями по работе с талантливым детьми.

20 февраля педагог-библиотекарь Клементьева М.В. в составе делегации школьных библиотекарей городского округа Сухой Лог приняла участие в Форуме «Инженер знаний для нового поколения исследователей и изобретателей».

Школьная библиотека должна сызмала прививать школьникам информационную культуру, учить искать и находить достоверные сведения, критически и творчески перерабатывать их, чтобы получить новое знание. Должна стать первым шагом в становлении новых исследователей, которые необходимы России.

20 февраля педагоги нашей школы Коковин В.И. и Сапожникова А.В. стали участниками работы Форума для молодых педагогов «Современная школа: профессиональный рост педагога».

Форум инициирован Центром «Учитель будущего» и «Ассоциацией молодых педагогов Свердловской области» и прошел на площадке Технопарка УрГПУ.













#### МАРАФОН ОТКРЫТЫХ УРОКОВ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ФОРМИРОВАНИЕ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ У УЧАЩИХСЯ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ.

В начальной школе стартовал марафон открытых мероприятий, направленных на формирование функциональной грамотности у учащихся начальных классов.

февраля 2023 года Вероника Александровна Марченко на открытом уроке по окружающему миру во 2В классе продемонстрировала формы и приемы работы ПО развитию читательской, математической, естественнонаучной грамотности на примере изучения темы «Как построить дом?». На уроке ребята узнали о видах жилищ (хата, чум, юрта, иглу, сакля, изба) и об их особенностях, познакомились стройматериалами, co выполнили расчеты для строительства забора на участке, изучили, что необходимо для строительства дома, построили дом и создали в нём уют.

Учащиеся 2В класса показали умение работать в паре в группе, умение договариваться и применять знания в жизни.

Эстафетную палочку приняла Фомина Елена Алексеевна. Елена Алексеевна в интересной форме провела для педагогов открытый урок математики в 4Б классе.

На уроке ребята решали нестандартные задачи, связанные с реальной жизненной ситуацией, затронули проблемы здоровья, касающиеся вирусных заболеваний (грипп, коронавирус). В сюжете урока ученики оказывали помощь бабушке, которая заболела и нуждалась в сторонней помощи. Ребята сводили бабушку в поликлинику, получили рецепт, выкупили необходимые лекарства, закупили полезные продукты питания.

Елена Алексеевна показала интересные приемы формирования финансовой, математической, читательской и естественно-научной грамотности. Ученики на уроке работали фронтально, в группах, в парах. Ребята с интересом работали на уроке.

Дмитриева Юлия Андреевна, руководитель ШМО учителей начальных классов

«Преподаватель должен иметь необыкновенно много нравственной энергии, чтоб не уснуть под убаюкивающее журчаные однообразной учительской жизни.»

К.Д. Ушинский.

## доблесть, мужество и честь

C 27 января в МАОУ СОШ №4 проходят мероприятия в рамках Месячника патриотизма.

Актив школьного музея в рамках Месячника Патриотизма провел серию передвижных выставок. На этот раз экскурсии вышли из стен школьного музея в рекреации. Школьникам 5-11 классов были представлены экспозиции прошлых лет, темы которых актуальны всегда:

Курьинцы - труженики тыла Курьинские орлята Грозный корпус - корпус боевой Курьинцы - разведчики Броня крепка и танки наши быстры Ангелы в белых халатах.

Это исследовательские работы прошлых лет - большой труд учащихся и педагогов школы по сохранению истории страны и памяти о наших земляках.

7 февраля учащиеся 2-х классов посмотрели видеоролики о Победе в Великой Отечественной войне. В продолжение разговора с педагогоморганизатором Дмитриевой А.Б., ребята вспомнили о Героях России и своих близких, которые участвовали в боях за Великую победу.

В начальной школе подготовились к празднику 23 февраля. Чтобы поздравить ветеранов и тружеников тыла с праздником, учащиеся 1-х классов приготовили открытки.

В рамках Месячника Патриотизма 11 февраля для обучающихся школы организована поездка исторический парк «Россия - Моя история». Ребята посетили федеральный выставочный проект «Сталинград - история Победы», посвященный празднованию 80-летия разгрома советскими бойцами немецкофашистских войск ходе Сталинградской битвы.

Мультимедийная экспозиция, включающая анимированные карты, инфографические схемы, видеохроники, дневниковые свидетельства участников событий, галереи цитат и портретов, позволяет больше узнать об этом знаменательном историческом событии.

На все вопросы отвечал квалифицированный экскурсовод.

Группа старшеклассников также посетила исторический парк «Россия - Моя история».













В программу посещения вошли экскурсия «Сталинград - история Побед», фильм про Н. Кузнецова и экспозиция «Петр I».

14 февраля группа учащихся 8-х классов побывала на малой родине Героя Советского Союза, комбата Победы Неустроева С.А.

В Талице состоялась встреча местных жителей с организаторами проекта по увековечиванию памяти нашего земляка-героя, состоялся просмотр документального фильма.

Учащийся 8А класса Сарибекян Енок представил свой исследовательский проект (руководители Чусовитина О.Н., Клементьева М.В.), посвященный еще одному нашему герою-земляку Сысолятину И.М., которому в 2023 году будет отмечаться 100-летний юбилей.

На малой родине Сысолятина И.М. в селе Таушканское ребята возложили гирлянду у мемориальной стелы.

16 февраля учащиеся 10 класса (руководитель Ельшина Ж.В.) приняли участие в заседании дискуссионного клуба (Городской молодежный центр г. Сухой Лог) на тему: «Современный взгляд на войну в Афганистане».

На заседании участники обсудили следующие вопросы:

- что вы знаете об Афганской войне?
- нужно ли было СССР вступать в эту войну?
- какие интересы преследовала наша страна в данной войне?

Экспертом стал участник Афганской войны Лифанов Игорь Иванович.

Все желающие могли принять участие в конкурсе эссе по теме заседания. Среди 19 участников Алёна Качусова стала победителем. Папа Алёны ветеран войны в Афганистане.

16 февраля в Курьинском ЦДиНТ состоялась игра «Никто не забыт, ничто не забыт»". Участниками стали учащиеся 10 и 11 классов. Ребятам были предложены этапы: Города-Великие битвы. герои, Герои Советского Союза – наши земляки. Участники определяли оружие победы, прокладывали боевой путь Советской армии во время Великой Отечественной войны.

С равным счетом 10:10 закончилась игра. Победила дружба!

## ФЛАГ, ГИМН, РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

6 февраля 2023 года проведены внеурочные занятия «Разговоры о важном», которые были посвящены Дню российской науки. Этот день ежегодно отмечается 8 февраля. На занятиях вспомнили о великих русских ученых, их открытиях и изобретениях, без которых нельзя представить современную жизнь. Поговорили о том, что благодаря русским ученым появились радио, телевидение, искусственный спутник, цветная фотография, электродвигатель, телеграф, лампа накаливания, парашют, вертолет, лазер, искусственное сердце, наркоз и т. д. Россия во все времена славилась талантливыми учеными и инженерами. И во все времена наши соотечественники работали на благо не только нашей страны, но и всего мира. Возможно, кто-то из сегодняшних учеников продолжит эту традицию и свяжет свое будущее с наукой!

13 февраля очередное занятие цикла «Разговоры о важном» было посвящено роли и месту России в мире. К школьникам обратился Сергей Лавров — министр иностранных дел Российской Федерации.

О месте и роли России на мировой арене, о достижениях нашей страны, оказавших значительное влияние на мировую культуру и науку, о событиях российской истории, изменивших мир.

Россия — страна великой культуры: произведения российских писателей, композиторов и драматургов — это вершина мирового культурного наследия, настоящее общечеловеческое достояние.

Наша страна известна в мире не только шедеврами искусства и культуры, но и учеными с мировым именем, чьи открытия перевернули мир и продвинули человечество по пути прогресса.

Россия – страна с самыми богатыми природными ресурсами. Однако мы поставляем в другие страны мира не только нефть, газ и другие

природные ископаемые, но и новейшие технологические разработки.

«Великие победы» — следующая тема обсуждения. К ним можно отнести и победы в спорте, и в науке, о которых говорили. Но какую победу чаще всего имеют в виду, говоря о ней как о Великой?

Занятие «Россия в мире» раскрыло перед ребятами значение и роль России в современном мире, а также способствовало формированию представления обучающихся о достижениях и мировой значимости российской науки, культуры, технологий, о вкладе России в борьбу с нацизмом и колониализмом.

20февраля занятия курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» прошли на тему «День защитника Отечества». Говорили об истории Дня защитника Отечества, роли армии в защите страны, ее миротворческой миссии. Выполняя интерактивное задание, познакомились с современным вооружением российской армии – одной из сильнейших армий мира. Высказывали мнение о ценностях, которые характеризуют воинов русской, советской и российской армии, говорили об отличительных качествах русского солдата: любви к Отечеству, боевом духе, патриотизме, целеустремленности, стойкости, сплоченности, силе воли. Вспоминали героев, которые защищали Отечество на протяжении его многовековой истории. Говорили о военной науке, рассказывали об известных военных профессиях и профессиях будущего. В конце занятий обучающиеся пришли к выводу о важной роли Вооруженных Российской Федерации, которые безопасность государства и его граждан, защищают право народов России согласно историческим традициям и многовековым духовнонравственным ценностям.

27 января на традиционную линейку были приглашены учащиеся 7-8-х классов.

Тема «Разговоров о важном»: Традиционные семейные ценности.

Разговор о семье. Что такое дружная, крепкая семья. Почему надо знать историю своей семьи, что такое семейное (генеалогическое) древо, почему люди хотят узнать о своих предках.

И главное – что это знание дает нам, сегодняшнему поколению, и зачем оно понадобится нашим детям, внукам, правнукам...













**ШКОЛЬНЫЙ БҮМ № 2(35) 2023** 

### СОВЕТНИКИ ПО ВОСПИТАНИЮ













# ДАЙДЖЕСТ

### ФЕВРАЛЯ

#### 2 февраля – Подвиг Сталинграда

Выставка «Быть героем». Учащиеся начальной школы создали рисунки, коллаж «Быть героем».

Для учащихся 5-9 классов прошел кинолекторий. Ребята посмотрели документальный фильм «Сталинградская битва. Чуйков против Паулюса».

Все учащиеся смогли принять участие в мультимедийном квесте «Великие битвы Победы». Участники квеста в ходе просмотра смогли ответить на вопросы о ходе и героях сражения.

#### 8 февраля – День российской науки

Учащиеся начальных классов приняли участие в конкурсе рисунков и поделок «Это Нам надо!»

Проведена интеллектуальная игра «Умный, еще умнее» для учащихся 8-ых, 10-ого и 11-ого классов.

Учащиеся 6Б класса собрали информацию о Нобелевских лауреатах из СССР и России. Разместили собранные данные на информационном стенде.

## 15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уроки мужества «Знать и помнить» в 6-11 классах прошли уроки мужества, на которых учащимся рассказали об участии российских войск в войне в Афганистане, Сирии. Ребята узнали о героях этих войн, о земляках, которые принимали участие в этих боевых действиях.

Кинолекторий. Учащиеся 10 класса посмотрели и обсудили художественный фильм «Девятая рота». После просмотра Качусова Алена рассказала о своем отце, Качусове Вадиме Николаевиче, ветеране Афганской войны.

Информационный стенд «Время выбрало нас». В фойе школы была размещена информация о ныне живущих на территории села Курьи участниках Афганской войны.

### 21 февраля – Международный день родного языка.

Родные языки уникальны в том отношении, какой отпечаток они накладывают на каждого человека с момента рождения, наделяя его особым видением вещей, которые никогда на самом деле не исчезнут, несмотря на то, что впоследствии человек овладевает многими языками.

Организована фотозона «Моя любовь к родному языку».

#### 23 февраля – День защитника Отечества

Учащиеся 11 класса торжественно возложили цветы к Мемориальным доскам на территории школы.















# ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

В рамках «Недели ответственного отношения к здоровью полости рта» (6-12 февраля), учащиеся 8 класса Савин Максим и Журба Полина подготовили и провели в 5-х и 8-х классах мастер-класс по уходу Познакомили co полостью рта. строение зуба, их количеством профилактикой заболеваний связанных с нарушением (не соблюдением) правил гигиены. Из подготовленной презентации и образцов учащиеся узнали о средствах гигиены, подбору и сроках эксплуатации.

С 13 по 19 февраля в школе прошла «Неделя популяризации потребления овощей и фруктов». В рамках Недели для учащихся начальной школы прошла увлекательная беседа. Ребята узнали о том, какие витамины содержат овощи и фрукты и почему они полезны

Учащиеся 8-х классов подготовили доклады о пользе потребления различных овощей и фруктов и представили их одноклассникам.

10 февраля, для 9-х классов была проведена квест-игра «Предупрежден вооружен!», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. Провели игру педагог-организатор Сухоложского филиала медколледжа Устенко Г.В., преподаватель Волкова Т.Я., и студенты группы 301Ф Ваулина Ирина Александровна, Куприянова Юлия Игоревна.

Цель: профилактика ВИЧ/СПИДа среди несовершеннолетних

Задачи:

- углублять знания школьников о том, что такое ВИЧ-инфекция и СПИД, путях передачи ВИЧ;
- формировать у школьников убеждения в том, что соблюдение здорового образа жизни, избегание форм поведения, опасных для жизни и здоровья эффективная профилактика ВИЧ инфекции;
- формировать позицию, направленную на избегание поведенческих рисков, связанных с ВИЧ инфицированием;
- воспитание потребности в здоровом образе жизни.









С 20 по 26 февраля прошла «Неделя ответственного отношения к репродуктивному здоровью и здоровой беременности».

Беседу с девочками 10-11 классов по теме «Репродуктивное здоровье и здоровая беременность» провела акушерка акушерского физиологического отделения Буркова Дарья Владимировна.

Беседа состоялась в форме вопросответ. Девочки задали интересующие их вопросы, а Дарья Владимировна, отвечая на них, рассказала о важности сохранения своего здоровья.

В рамках недели ответственного отношения к репродуктивному здоровью с учащимися 9-х классов состоялась встреча с представителями Сухоложского филиала СОМКа.

Преподаватель Шевченко Е.Н., руководитель кружка «ЗОЖ - основа жизни» и студенты СОМКа провели профилактическую беседу с целью повышения информированности пациентов и различных групп

о диагностике и лечении мужского фактора бесплодия.

Снижение запущенных случаев онкологических заболеваний во время беременности, снижение частоты бесплодия у женщин, снижение алкогольного злоупотребления среди беременных, снижение количества абортов.

В рамках «Недели профилактики употребления наркотических средств» 28 февраля в 9-х классах проведена беседа «Юридическая ответственность совершение преступлений правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков». Социальный педагог Брюханова Е.В. предупредила обучающихся об уголовной административной ответственности за употребление, распространение, незаконное производство НС, ПВ и их аналогов.



#### АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ













1 февраля в МАОУ СОШ N4 инспектором по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по городскому округу Сухой Лог Смирновой Т.Н. были проведены беседы по безопасности дорожного движения для учащихся 1-4 классов.

В рамках профилактического мероприятия «Горка» младшим школьникам рассказали об опасностях, которые их подстерегают при катании со снежных горок, о недопустимости катания со склонов, выходящих на проезжую часть.

Татьяна Николаевна акцентировала внимание школьников на том, что соблюдение Правил дорожного движения всеми участниками движения - это залог безопасности.

инспектором ПДН февраля ОМВД России по г. Сухой Лог Тимухиной Н.Н. для обучающихся начальной школы проведены классные индивидуальные беседы опасности общения с незнакомыми людьми, об ответственности несовершеннолетних за кражи, курение, драки.

9 февраля в МАОУ СОШ N 4 работал «Родительский патруль». Участники Родительского патруля, из родителей, контролировали соблюдение дорожного правил движения детьми-пешеходами по пути факту следования школу. По выявленного нарушения участники Родительского патруля делали детям Напомнили замечания. необходимости иметь на одежде световозвращатели.

15 февраля в МАОУ СОШ № 4 инспектором по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по городскому округу Сухой Лог Смирновой Т.Н. были проведены профилактические беседы по безопасности участников дорожного движения для учащихся 4-9-х классов.

Внимание в ходе бесед обратили на световозвращающие элементы и правила поведения на дороге в темное время суток.













Татьяна Николаевна акцентировала внимание в своем рассказе о правилах проезда в автомобиле, как правильно передвигаться по проезжей части дорог, о недопущении игра на дороге, о том, что соблюдение Правил дорожного движения всеми участниками движения - это залог безопасности.

21 февраля члены отряда ЮИД «Светофор» МАОУ СОШ № 4 (руководитель Першина С.Н.) в рамках профилактических мероприятий «Горка» на занятии внеурочной деятельности рассказали учащимся 3-го класса о возможных опасностях во дворах, составив схемы.

этот же день распространили листовки-памятки В дворовых территориях, находящихся микрорайоне образовательной организации. Листовки наклеили на доски объявлений домов, выходы из подъезда которых выходят проезжую часть.

В листовках-памятках жителям домов, в том числе и водителям, напомнили о правилах передвижения в зоне действия дорожного знака «Жилая зона». Ответили на вопросы жителей домов, посоветовали быть осторожными во время выхода из подъездов на проезжую часть.

22 февраля в МАОУ СОШ N 4 работал «Родительский патруль». Совместно представителями родительской общественности патрулирование вышли члены отряда «Светофор». В преддверии праздничных дней юным пешеходам напомнили необходимости соблюдения Правил дорожного движения и безопасного поведения при катании с ледяных горок. Члены отряда ЮИД вручили памяткидетям раскраски «Юному пешеходу» просили быть осторожными на дорогах в зимний период. Уважаемые родители, напоминайте

Першина Светлана Николаевна, руководитель ЮИД «Светофор»

чаще детям о безопасном поведении на

дорогах!

ШКОЛЬНЫЙ БҮМ № 2(35) 2023



## KAJEÜDOCKOII COBBIELI



3 февраля, в рамках внеурочной деятельности «Твоя профессиональная карьера», учащиеся 9-х классов посетили Сухоложский филиал медицинского колледжа.

Руководитель библиотеки Гасанова Надежда Витальевна рассказала историю развития создания и медицинского Познакомила колледжа. с правилами поступления и обучения в образовательном учреждении. Преподаватели колледжа провели профессиональные пробы учащимися.

Чудова Вероника Ивановна научила оказывать первую помощь при ранах и кровотечениях.

Устьянцева Светлана Геннадьевна показала, как размещать тяжелого больного пациента в постели.

Федорова Анна Николаевна научила оказывать первую помощь при обструкции. Волкова Татьяна Яковлевна рассказала какие новые материалы применяются в процессе оказания помощи пациентам и применила их на практике.

Учащиеся принимали активное участие в каждой профессиональной пробе. «Нам очень понравилось. Даже, если мы не пойдём учиться, то данные знания нам пригодятся в жизни», - сказал Худорожков Алексей, учащийся 9В класса.

В рамках работы над проектом Инженериады УГМК 2023 учащийся 8А класса Савин Максим разработал маршрут выходного дня для семейного отдыха в городском округе Сухой Лог.

В процессе работы над проектом Максим изучил и проанализировал демографические показатели за 2021 г.

Провел опрос среди жителей городского округа, целью которого было выяснить удовлетворяет ли местных жителей текущее состояние района.

Исходя из результатов опроса, Максим совместно с руководителем Крапивиной Н.К. обсудили и сформулировали следующие идеи по повышению привлекательности территории нашего села:

- озеленение территории;
- -пропаганда культурного и здорового образа жизни;
- -патриотическое воспитание за сче создания экскурсионных маршрутов;
- -привлечение специалистов из других сфер: медицина, образование, животноводство.

На основании вышеперечисленных идей было принято создать маршрут семейного туристического отдыха по достопримечательностям села Курьи.

В ходе разработки маршрута были изучены памятные даты и история достопримечательностей села.













Наиболее привлекательные точки Максим отметил в своем маршруте.

Для презентации проекта общественности (главе Курьинской сельской администрации, учащимся школы и педагогическому коллективу, Совету ветеранов, жителям села) Максим изготовил макет семейного маршрута.

Завершив презентацию, проект получил высокую оценку среди населения и главы Курьинской сельской администрации.

16 февраля учащиеся 7-11 классов МАОУ СОШ №4 в рамках реализации проекта «Пушкинская карта» познакомились с мюзиклом «Парижские тайны».

Спектакль создан по мотивам одноименного романа Эжена Сю композитором и продюсером Кимом Брейтбургом и представлен творческим коллективом Свердловской летской филармонии.

21 февраля группа учащихся из 5-х и 8х классов отправилась на экскурсию в ЗАО «Новопышминское», чтобы познакомиться технологическим процессом изготовления молочной продукции. Сначала всех участников экскурсии нарядили в халаты и чепчики. Провели по цехам и показали всю цепочку от молочного сырья до готовой продукции: масла, йогурта, творога. Особенно понравилась школьникам комнате отдыха, где их досыта накормили творожной массой и йогуртами.

**28 февраля** в школьном музее встречали гостей из ДОУ № 36 «Теремок».

Ребята, затаив дыхание, слушали рассказы Ольги Николаевны, внимательно рассматривали экспонаты.

Наш опытный экскурсовод познакомила детей с тематикой экспонатов музея.

Экспонаты музея вызвали большой интерес и восторг у детей. После непродолжительного рассказа, детворе дали возможность подержать экспонаты в руках.

Ребята из детского сада всегда желанные гости в школьном музее и каждому ребенку были даны ответы на интересующие их вопросы.

Несомненно, надо продолжать работу с детьми к более глубокому изучению истории родного края, чувству патриотизма, гордости за свою страну, уважительное отношение к старшему поколению. Ведь для каждого из нас очень важно сохранить память о великих людях, об истории родного края.





# COEFIE CROTT



7 февраля 1863 года американский инженер Алан Крей запатентовал устройство для тушения пожаров. Этот день считается Днем рождения огнетушителя!

Дружина юных пожарных «Искорка» (руководитель Рякина Юлия Алексеевна) посетила учащихся начальных классов. Юные пожарные рассказали о деятельности дружины, о том, как важно соблюдать правила пожарной безопасности, а также о том, как правильно эвакуироваться из школы в случае возникновения пожара.

18 февраля проходил сельский праздник «Курьинский пельмешек», в котором учащиеся нашей школы приняли активное участие.

Команда МАОУ СОШ №4 в составе: учащиеся 5б класса с классным руководителем Инкиной И. А., Савина Е.А. А также семья Максима Казанцева (5в класс). Виктория Николаевна с ребятами приходили поддержать.

Домашним заданием было приготовить пельмени и творчески их представить. Ребята 56 класса сами стряпали пельмени с капустой, мясо-капустные, мясные. Технологию приготовления юные кулинары рассказывали сами. Подготовили пельмешки из пластилина для украшения стола, а также книжки малышки с рецептами пельменей.

Елена Александровна приготовила запеканку из пельменей. Творческий номер: ребята подготовили и исполнили частушки про пельмени.

Семья Казанцевых приготовили мясные пельмешки со сметаной. Их творческий номер: Максим прочитал стих про мамины пельмени.

Победителем конкурсной программы «Курьинский пельмешек» стала команда МАОУ СОШ№4.

Жюри назвало стол команды МАОУ СОШ №4 лучшим, самым разнообразным. Запеканка была названа самым

















3 февраля в Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии прошло награждение победителей конкурсов.

Попов Андрей - Призер первого тура регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум» на территории Свердловской области.

Лескин Сергей - Победитель муниципального этапа XX Областного конкурса «Мы выбираем будущее». Его работа «Сухоложская городская Дума как представительный орган местного самоуправления» на межтерриториальном этапе заняла 1 МЕСТО. На заочном областном этапе — 2 МЕСТО. Теперь Сергею предстоит очная защита на областном уровне. Желаем успехов и, конечно же, ПОБЕДЫ!!!

Благодарственным письмом награждена Ельшина Ж.В. - учитель истории

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

С 3 по 22 февраля на территории городского округа Сухой Лог проходил муниципальный конкурс

«Да здравствуют защитники Отечества!» Конкурс состоял из 3-х номинаций:

«Праздничное оформление» - учащиеся в возрасте с 9 до 13 лет изготавливали звезды для гирлянды, которая в последствии украшала вход в ДК «Кристалл»

«Слава Героям России!»

-в этой номинации были представлены авторские поздравительные открытки, посвященные Дню защитника Отечества.

Номинация «Праздничное оформление» 3 место — учащиеся 5A, руководитель

Сенцова Светлана Владимировна Номинация «Слава Героям России!»

Группа 9-13 лет: 3 место - Хорькова Дарья

Благодарим всех за участие и поздравляем победителей!

Учащиеся **5Б** класса (руководитель Инкина И.А.) приняли участие в муниципальном конкурсе Патриотической песни «Своими песнями славь Отечество», который состоялся **10** февраля на большой сцене ДК «Кристалл». Мы поздравляем ребят!

В номинации «Вокал-Ансамбль» (возрастная группа 10-13 лет) они стали Лауреатами II степени. Браво!

9 февраля подведены итоги муниципального конкурса декоративноприкладного творчества детей начальных классов «Пластилиновое чудо». ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

3 место Нохрина Виктория, МАОУ СОШ № 4 (руководитель Изместьева Е.Н.) в номинации «Пластилинография»

3 место Ловыгина Альбина, МАОУ СОШ № 4 (руководитель Марченко В.А.) в номинации «Разноцветный пластилин»

## Школьная

Книга - источник знаний, источник мудрости. В книге мы можем найти ответы на любые вопросы. Ученики 2В класса (классный руководитель Марченко В.А.) посетили сельскую библиотеку.

#### Акция «Читаем о блокаде»

2 февраля, библиотекарь сельской библиотеки Широкова Надежда Константиновна посетила 5а, 5в и 7а классы. На библиотечном уроке были прочитаны отрывки из произведений «Седьмая симфония» и «Мальчишки в сорок первом».

Также в ходе уроков проведена викторина, ребята отвечали на вопросы о блокаде Ленинграда.

Надежда Константиновна порекомендовала книги о блокаде Ленинграда для прочтения.

13 февраля для учащихся 6-х классов состоялась беседа «От поселения до города». Библиотекарь Курьинской сельской библиотеки Широкова Н.К. беседовала с ребятами и читала фрагменты из книги «Сухоложье: История, люди, судьбы».

Встречи состоялись в рамках плана взаимодействия ЦБС и МАОУ СОШ №4.

#### Акция «Читаем о битве на Волге»

**7 февраля** школьная библиотека присоединилась к Акции «Читаем о битве на Волге».

Сталинградская битва — одно из крупнейших сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн, положившая начало коренному перелому в ходе войны. Библиотекари школы рассказали ребятам об Акции, о мемориальном комплексе на Мамаевом кургане. После этого ребята прочитали стихи и прозу, в которой отражены события крупнейшего сражения.

**13 – 19 февраля** 2023 года в Свердловской области В рамках федерального форума «Инженер знаний для нового поколения исследователей и изобретателей» прошла Неделя чтения, Министерством организованная образования и молодежной политики Свердловской области, Министерством культуры Свердловской области, Государственной публичной научнотехнической библиотекой России (ГПНТБ России). Национальной библиотечной ассоциацией «Библиотеки будущего» (НАББ). Неделя чтения была посвящена популяризации











## библиотека

естественно-научных знаний, безопасного использования Интернета и цифровых технологий, фантастике, празднованию 85-летия со дня рождения Владислава Крапивина.

Библиотечно-информационный центр нашей школы присоединился к областной

акции «Неделя чтения

#### в Свердловской области»,

посвященной научно-популярной литературе, популяризации естественнонаучных знаний, фантастике.

Стартовал год увековечивания памяти Владислава Крапивина.

В феврале прошли библиотечные часы «Слово о Командоре» для учащихся 5-х классов, посвященные 85-летию со дня рождения В.П. Крапивина.

В рамках урока ребята познакомились с биографией писателя, его творчеством. Посмотрели и обсудили художественный фильм, снятый по повести Крапивина «Колыбельная для брата».

Герои книг Крапивина, совсем подростки, учат читателей дружбе, чести, любви и верности. Вспомнить о творчестве Владислава Крапивина и окунуться в магию его книг, в эмоции, испытанные при прочтении удивительных приключений его героев библиотечно-информационный центр школы подготовил постоянную выставку «Летящие сказки книжную Владислава Крапивина». Литература представлена для учащихся 5-9 классов.

Юным читателям Крапивин оставил послание: «Мир громаден, интересен, сложен и неспокоен. Каждый человек открывает этот мир заново, как Колумб открыл Америку. Все знания, науки, сокровища искусства - как новые острова, континенты для тех, кто вступает в жизнь.

Мы хотим знать мир, в котором живем, как можно лучше, глубже, шире».

Нам всем неслыханно повезло в том, что у нас есть книги Крапивина — светлые, наполненные любовью и преданной дружбой, сражениями и поисками. От них веет мечтой и свежим ветром. И всякий раз, закрывая обложку книги Владислава Петровича, думаешь: «Добро все-таки победит. Надо только верить в хорошее, что есть в тебе».

После знакомства с книгами, учащиеся взяли книги для домашнего чтения и последующего обсуждения, а также решили принять участие в конкурсе рисунков по произведениям писателя, запланированного в течение юбилейного года.

ШКОЛЬНЫЙ БУМ № 2(3S) 2023















Для домашнего чтения была рекомендована тематическая литература: «Дюжина книг о науке» и «Современные сказки для подростков». Неделя чтения стала хорошим поводом для проведения в библиотеке просветительских мероприятий по продвижению научнопопулярной литературы и привлечения внимания к научным открытиям и достижениям в области технологий.

21 февраля прошли библиотечные часы для учащихся 7-х классов на тему «Герои-земляки».

В рамках школьного Месячника патриотизма и приближающегося праздника День защитника Отечества разговор на эту тему был очень актуален. Библиотекари школы рассказали ребятам о Героях-земляках Неустроеве С.А. и Сысолятине И.М. Познакомили с книгами, которые есть в библиотеке, экспонатами школьного музея.

Напомнили, что 2022 год в Сухоложье был посвящен 100-летию Неустроева С.А., а 2023 год - год 100-летия Сысолятина И.М.

Перед ребятами выступил Сарибекян Енок, учащийся 8А класса, который подготовил исследовательскую работу на муниципальный этап Областного краеведческого конкурса-форума «Уральский характер». Итогом работы над проектом стала интерактивная карта, которую слушатели с интересом изучали.















### «УРАЛЬСКИЙ ХАРАКТЕР»

В 2022-2023 учебном году для участия в муниципальном этапе Областного краеведческого конкурса-форума «Уральский характер» от МАОУ СОШ № 4 были представлены 2 работы на конкурс историко-краеведческих исследовательских работ «Каменный пояс».

Сарибекян Енок, 8А класс. Направление: «Военная история». Тема: «От солдата – до генерала: живая память о Герое». Руководители: Чусовитина Ольга Николаевна, Клементьева Марина Вячеславовна. Завиславская Софья, 10 класс. Направление: «Родословие. Земляки». Тема: «История рода как зеркало истории страны». Руководители: Тарасова Людмила Васильевна, Ельшина Жанна Владимировна.

Обе работы получили высокую экспертную оценку и стали лучшими на муниципальном этапе.

ПОЗДРАВЛЯЕМ участников и руководителей с победными результатами.

# HEZEASI

# ICHXOVOLIN



С 6 по 15 февраля в МАОУ СОШ №4 прошла НЕДЕЛЯ ПСИХОЛОГИИ!

В рамках данной недели были проведены мероприятия для учащихся, родителей и педагогов.

6 февраля в рамках Недели психологии прошли классные часы в 6-х классах на тему «Живём и учимся без конфликтов». Были рассмотрены такие вопросы, как: что делать, если поссорился с другом, как правильно выйти из конфликта, как помочь другу разрешить конфликтную ситуацию. Все ребята с интересом работали, проявили активность в решении практических задач и жизненных ситуаций.

9 февраля в рамках Недели психологии в школе прошла игра по профориентации в классах «Конференция профессионалов». Задача учащихся состояла в том, чтобы каждая команда представила свою компанию организацию-Один день жизни Bce учащиеся проявили компании. активность, смекалку и интерес в данной игре.

11 февраля в рамках работы муниципального методического объединения педагогов-психологов впервые прошел форум для родителей и педагогов «Мудрый родитель: воспитание без крика и раздражения».

В работе форума активное участие приняли педагоги-психологи нашей школы Именных С.В., Вяткина М.А. и Изместьева Е.Н.

Светлана Викторовна провела практикум «Игра School Kids – общение с ребенком без слез и истерик».

Мария Александровна и Екатерина











Николаевна представили практикум на тему «Сдаем «ЕГЭ без стресса».

Цель данного форума заключалась в обмене лучшим опытом среди специалистов психологической службы, повышение доверия родителей к профессиональной психологической помощи и просвещения в области детскородительских отношений.

Ребята начальной школы приняли участие в акциях «Вырастим вместе школьный огород», «Коробочка пожеланий», конкурсе рисунков и плакатов «Мой лучший день в школе», в Фотомарафоне «Я и мои друзья».

Подготовили и провели неделю психологии в начальной школе педагог-психолог Изместьева Е.Н. и учитель-дефектолог Хорькова Н.А.

В течение Недели психологии в начальной школе учащиеся приняли участие в конкурсе ребусов, загадок, анаграмм. На переменах участвовали в занимательных играх и конкурсах.

Посетили кабинет психолога и познакомились с новыми развивающими играми.

14 февраля в нашей школе прошел кинотренинг по фильму «Счастье в конверте». Душевный, запоминающийся, добрый и очень интересный фильм по словам ребят. Фильм о семейных ценностях, дружбе, о чувстве патриотизма, который оставляет след в душе каждого, рекомендуем как для семейного просмотра, так и для классного.



# TUKON HIET M

ШКОЛЬНЫЙ БҮМ № 2(35) 2023



В рамках муниципального этапа Областного социальнопедагогического проекта «Будь здоров!» в 2022-2023 учебном году участвуют учащиеся 7a класса (классный руководитель Попова Ю.С.). В ноябре 2022 года ребята нарисовали рисунки и подготовили выставку к Дню Матери. В качестве волонтеров-помощников выступили в спортивном мероприятии «Мама, папа, я - спортивная семья!»

На конкурс настольных игр представили игру-ходилку «Семейные ценности», так как главной тематикой конкурса являлась пропаганда семейных ценностей, разнообразие семейных традиций и заняли

#### 1 MECTO.

Участники проекта «Будь здоров!», встретились с родственниками выпускников нашей школы, которые принимали участие в СВО и погибли на полях сражений. Результатом встреч стал видеоролик "Россия страна героев«, который в конкурсе видеороликов занял 1 МЕСТО.

Помимо конкурсных заданий ребята приняли участие в Курьинской лыжне и Лыжне России 2023. Построили для учащихся начальной школы снежную горку, сняли профилактический видеоролик «Чистые руки — залог здоровья», проводят на переменах для школьников ВЕСЕЛУЮ ЗАРЯДКУ.

Ждем результатов конкурса Агитбригад и желаем нашей команде















## HUKONSHSETI OBOCTI

10 февраля учащиеся МАОУ СОШ № 4 (руководитель Дмитриев Д.В.) принимали участие в муниципальных соревнованиях стрельбе ПО пневматической винтовки на кубок начальника Управления образования Администрации городского округа Сухой Лог среди команд муниципальных образовательных учреждений (2 этап).

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

- 3 МЕСТО команда средней возрастной группы
- 3 МЕСТО команда младшей возрастной группы.

Личное первенство:

Касенова Милана - 3 МЕСТО

Сутягин Александра - 2 МЕСТО.

Поздравляем стрелков с достойным выступлением!

Вот это да!!! Вот это сила!!!
Всем математикам ура!!!
Теперь не страшен нам экзамен
По математике, друзья!!!
ПОЗДРАВЛЯЕМ команду наших
одиннадцатиклассников с ПОБЕДОЙ
в муниципальном соревновании
«Зимний ЕГЭ чемпионат по
математике», который состоялся

#### 11 февраля.

Молодцы ребята и Трефилова Любовь Викторовна!

Наши юные химики и биологи порадовали результатами в муниципальных ОГЭ и ЕГЭчемпионатах.

17 февраля состоялись ОГЭчемпионат и ЕГЭ-чемпионат по химии. ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

Зезюкевич Дарья - 1 МЕСТО - СУПЕР-ХИМИК!

Осеева Софья - 3 МЕСТО.

БЛАГОДАРИМ Крапивину Надежду Константиновну! УРА!!!

21 февраля состоялись ОГЭчемпионат и ЕГЭ-чемпионат по биологии.

Зезюкевич Дарья - 1 МЕСТО - СУПЕР! ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

БЛАГОДАРИМ Оборину Людмилу Андреевну! УРА!!!



## СПОРТИВНЫЙ ФЕВРАЛЬ

9 февраля, состоялись муниципальные соревнования «Веселые страты» среди учащихся начальных классов образовательных учреждений городского округа Сухой Лог.

В соревнованиях приняли участие команд.

Мы ПОЗДРАВЛЯЕМ нашу команду в составе:

Хорьков Тимур 1 класс Загустина Майя 1 класс Дайнес Елизавета 2 класс Воробьев Тимофей 2 класс Ведрова Яна 3 класс Новичев Макар 3 класс Абашева Виктория 4 класс

#### 2 МЕСТО! МОЛОДЦЫ!

Завершились спортивные игры школьных спортивных клубов (2023.02.16-17.)

Наша команда 5-6 классов заняла 3 МЕСТО.

Попов Никита Дмитриевич 4 класс.

В копилке команды:

- 3 место баскетбол мальчики,
- 1 место городошный спорт девочки,
- 1 место шахматы мальчики,
- 2 место лёгкая атлетика мальчики,
- 3 место лёгкая атлетика девочки,
- 2 место теоретическое задание мальчики и
- 3 место теоретическое задание девочки.

Все дети большие МОЛОДЦЫ, ОЧЕНЬ старались!





Лыжня России 2023

Курьинских лыжников отряд, У вас отличный результат!!! Лыжню России покорили, Приятно школу удивили!!!

11 февраля в лыжне России приняло участие 20 учащихся нашей школы. В каждой возрастной категории награждались 6 лучших.

8-9 лет:

Батенев Дмитрий 1 место, Карткужаков Марк 4 место, Дайнес Елизавета 2 место, Коченя Варя 4 место. 10-11 лет: Попов Никита 1 место, Копылов Кирилл 6 место. 12-13 лет:

Аптин Артем 4 место, Хорькова Камила 1 место, Носкова Алена 6 место.

16-17 лет:

Таскаев Влад 1 место.

18-29 лет:

Абрамова Анжелика 2 место.

11 призовых мест, таков сегодня результат! Наши спортсмены-лыжники большие молодцы!

> ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ И УЧИТЕЛЕЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ!

#### НОВОСТИ



Четвертая Курьи

Сайт: Kuryi.uralschool.ru

E-mail: schoolkuryi@yandex.ru



Руководитель медиа-центра - Клементьева М.В. Ельшина Ж.В., Кузьмина О.А., Дворникова Г.А., Шабалина И.В., Першина С.Н., Дмитриева Ю.А.,

НОВОСТИ

#### МАОУ СОШ № 4

https://vk.com/id676863201



Именных С.В., Никитина Л.В.



https://vk.com/public187394776



https://ok.ru/mediatsen



https://t.me/mediacentr4

Администратор в социальных сетях: Клементьева М.В.



https://vk.com/public207409124



https://ok.ru/group/61369558892623



https://t.me/museum4



Библиотека МАОУ СОШ №4

Тираж 10 экземпляров (электронная версия на сайте и в социальных сетях)

Объем – 16 страницы (А4)

Отпечатано в школьном

медиа-иентре



https://vk.com/public207410442



https://ok.ru/group/61369546637391



https://t.me/biblioschool4

Предлагаем электронную подписку Выпуск газеты 1 раз в месяц

ШСК «ЭНЕРДЖИ»



Школьная психологическая служба



https://vk.com/public198984030



https://vk.com/public198590239



https://vk.com/club198800568

